

## Preporučene pravne intervencije

Potrebno je dopuniti postojeći Pravilnik i dopuniti opis poslova službenika za rad sa njegovim novonastalim obavezama koje proističu iz Vizije i Operativnog plana za razvoj MZ.

Potrebno je donijeti novi Gender akcioni plan koji bi trebao biti i skladu sa već usvojenim Gender akcionim planovima u drugim JLS u RS

Pored ovoga bilo bi poželjno da se izvrše izmjene statuta MZs i da se pokuša osigurati ravnomjerna zastupljenost oba pola, na način da se prilikom predlaganja kandidata za izbor organa mjesnih zajednica vodi računa o ravnomjernoj zastupljenosti polova u skladu sa Zakonom o ravnopravnosti polova u BiH, tako da se osigura minimalno učešće od 40% manje zastupljenog spola, odnosno žena na kandidacionim listama za odbor mjesnih zajednica. Također, dopune Statuta trebale bi dalje urediti pitanja učešća MZ u pripremi opštinskog gender akcionog plana, konsultacije sa opštinskom gender komisijom, zastupanje interesa žena i ženskih NVO iz matične MZ u procesima planiranja JLS, lobiranje za dodjeljivanje sredstava za ženska udruženja-NVO-e i promovisanje rodno odgovornog budžetiranja.

Statut opštine dopuniti u dijelu koji definiše učešće predstavnika MZ u izradi i donošenju strateških dokumenata i učešće u radu skupštinskih komisija i odbora. Prilikom procedure izmjene ili dopune Statuta JLS, služba nadležna za rad sa MZ će pripremiti dopune Statuta u dijelu koji se odnosi na oblike učešća predstavnika savjeta MZ ili drugih predstavnika (građana) u procesu donošenja strateških dokumenata, načina konsultovanja i uključivanja građana u proces donošenja odluka, načinu uvrštavanja MZ prioriteta u godišnje i trogodišnje planove i budžete JLS, dostavljanje povratnih informacija na inicijative MZ, kao i proceduru imenovanja skupštinskih komisija koje se tiču pitanja vezanih za mjesne zajednice.

Iz perspektive građanskog učešća i zagovaranja neophodno je da se u Poslovnike o radu Skupštine jedinica lokalne samouprave detaljnije uredi pitanje prisustva predstavnika mjesnih zajednica sjednicama skupštine, naročito u slučajevima kada se pitanje koje je na dnevnom redu sjednice odnosi na mjesne zajednice (pozivanje, informisanje, dostavljanje i upoznavanje sa materijalima, mogućnost učešća u radu, itd.).

Potrebno je izraditi nove ili dopuniti postojeće procedure o provođenju i dokumentovanju foruma građana, javnih rasprava i učešću MZ u procesu izrade PKI, budžeta i tro/godišnjih planova razvoja opštine kojima se jasno definišu mehanizmi za pružanje povratnih informacija mjesnim zajednicama sa odgovarajućim obrazloženjima o uvrštenim i odbijenim prioritetima.

Donijeti interni opšti akt kojim se uređuju procedure i obrasci vezano za komunikaciju između Načelnika i opštinskih službi sa Savjetima MZ i građanima, uključujući i dostavljanje povratnih informacija MZ.

Donijeti Odluku kojom se uređuju procedure i obrasci vezano za komunikaciju odbornika sa građanima u MZ, kao što je npr. „sati sa građanima u MZ“ i sl.

Potrebno je izraditi dvogodišnji Plan održivosti zajedno sa planom poslovanja Društvenog centra i putem Odluke opštinskog načelnika staviti ga na snagu. Potrebno je donijeti i interni akt, Pravilnik o upravljanju i korištenju Društvenog centra u vlasništvu opštine.

Pružanje usluga građanima u MZ nije posebno regulisano opštinskim propisima. Odluka Opštine o grobljima i pogrebnoj djelatnosti reguliše pitanje upravljanja grobljima u MZ uz obavezno članstvo predstavnika savjeta MZ u ovom odboru. Međutim, ukazuju se potreba da sve usluge koje pružaju MZ bi trebalo regulisati posebnim lokanim propisom.

Praksa da mjesne zajednice izdaju dokumente od javnog povjerenja koji služe kao dokazi u upravnom postupku mora da ima pravni osnov što trenutno nije slučaj. Poželjno bi bilo izmijeniti Statut na način da se predvidi mogućnost delegiranja određenih javnih ovlaštenja mjesnim zajednicama, te da se donese posebno odluka SO za svaki prenos tih ovlašćena čije bi delegiranje trebalo da pr prati i dodjela određenih sredstava, obezbjeđenje drugih materijalnih uslova, obaveza saradnje, izvještavanja, nadzor, i dr.

Donijeti poseban akt o postupku izrade godišnjeg plana edukacije savjeta MZ.

Donijeti Uputstvo o načinu podnošenja i postupanju po prigovorima i pritužbama građana i organa MZ na način i kvalitet pružanja javnih usluga u mjesnim zajednicama.

novousvojenog zakonodavstva za osnaživanje mjesnih zajednica

USVOJENO DA/NE	DATUM USVAJANJA
Ne	
Ne	
Ne	



STATUS (ukoliko nije usvojen)	KOMENTAR
	<p>Potrebno je napraviti analizu poslova koji proizilaze iz akata kojima se definiše rad mjesnih zajednica prije usklađivanja i uporediti sa pravilnikom o sistematizacijom radnih mjesta i usaglasiti ih. Moguće kroz projekat koji trenutno realizujemo u pogledu implementacije plana MZ. <b>Neophodan primjer po kom bi to napravili - Upravo je kroz projekat implementacija plana MZ angažovan pravnik koji će i ovaj aspekt pokriti. Očekuje se da analiza bude gotova do polovine novembra.</b></p>
	<p>Skupština je u kraju mandata a gender akcioni plan je u mandatu skupštinske komisije. S obzirom da to zahtjeva ozbiljniji rad, procjena je da bi ovo moglo biti realizovano nakon konstituisanja nove skupštine. U RS nema statuta. Izbori se sprovode u skladu sa zakonom RS i podzakonskim aktima. <b>Neophodan primjer po kom bi to napravili i tehnička asistencija</b></p>
	<p>Skupština je u kraju mandata i izborna godina</p>
	<p>U statutu član 121 implicite daje mogućnost učešća MZ u svim postupcima koje vodi JLS, posebno prilikom donošenja opštih akata. Neophodno donijeti akt koji bi propisao proceduru. <b>Neophodan primjer po kom bi to napravili</b></p>

Tek je uskladjena strategija, u narednom periodu će biti razmotreni dalji koraci	Opština je tek ove godine izvršila usklađivanje Strategije sa Zakonom što je bio preduslov da se uđe u proces pripreme procedura. <b>Neophodan primjer po kom bi to napravili.</b>
U planu je da se radi kroz projekat Plan implementacije	Potrebno je pripremiti akt što je planirano projektom imlementacija plana <b>Neophodan primjer po kom bi to napravili. Upravo je kroz projekat implementacija plana MZ angazovan pravnik koji će i ovaj aspekt pokriti. Očekuje se analiza da bude gotova do polovine novembra.</b>
	Opština je već imala ovu praksu ali nije dala rezultat. Niti su odbornici bili agilni, niti građani zainteresovani. Razmisliti o drugom vidu komunikacije. Pošta za odbornike. <b>Neophodan primjer po kom bi to napravili. Upravo je kroz projekat implementacija plana MZ angazovan pravnik koji će i ovaj aspekt pokriti. Očekuje se analiza da bude gotova do polovine novembra.</b>
U procesu je priprema ovog dijela (na narednoj skupštini će ići odluka o dodjeli Društvenog centra Lokalnoj razvojnoj agenciji sa kojom će biti potpisan sporazum, donešen novi plan i pravilnik o upravljanju Društvenim centrom).	Dodjeljen prostor 4. jula, u pripremi su dokumenti za korišćenje istog
Tokom rada kroz Projekat biće obrađen i ovaj dio	Nije zakonom moguće prenijeti ovlaštenja Mjesnoj zajednici. Samo se u okviru zakona mogu delegirati ovlaštenja. Kroz projekat MZ biće pripremljen spisak aktivnosti mjesne zajednice i način rada sa građanima i definisati njihove obaveze i nadležnosti koje proizilaze iz tih odluka. <b>Neophodan primjer po kom bi to napravili.</b>
	Načelnik opštine će donijeti Odluku o godišnjem planu <b>Neophodan primjer po kom bi to napravili.</b>
	<b>Neophodan primjer po kom bi to napravili.</b>